

Сельская Правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (37120) || Вторник, 30 ноября 1971 года || Цена 2 коп.

Зима спортивная

Физическая культура и спорт являются необходимым фактором в жизни каждого из нас. Начиная с раннего детства и до глубокой старости занятия спортом помогают нам жить и трудиться, лучше чувствовать себя, словом — способствуют хорошему труду и отдыху.

В нашем районе насчитывается 9720 физкультурников, из них 1231 спортсмен имеет 2-й и 3-й юношеский разряды.

Для них, да и для всех, зима является наиболее благоприятным периодом для занятия спортом. К вашим услугам — коньки и хоккейная клюшка, лыжные вылазки в лес.

Землю приподнял снегок, столбик термометра стойко держится ниже нулевой отметки. Зима спортивная, можно сказать, началась. Какой же она будет в нашем районе? Прежде чем сказать об этом, остановимся на важнейших спортивных состязаниях прошлого зимнего сезона.

На старте его были проведены лыжные гонки среди школьников. Победил коллектив Сосновской средней школы, где преподавателем физвоспитации Г. Е. Медведкин.

Переходящий кубок имени Героя Советского Союза Юдина завоевали лыжники совхоза «Сосновский». Приз «Пионерской правды» среди дружин выиграли пионеры Николаевской восьмилетней школы. Кубок по хоккею, учрежденный Ильинской школой в память о герое-земляке Илье Назарове, завоевали хоккеисты, а турнир по хоккею выиграла команда Куйбышевской средней школы.

Среди совхозной молодежи переходящий

кубок ДСО «Урожай» завоевали в упорной борьбе хоккеисты подхоза «Металлург» (руководители команды Е. А. Шабунин и Виктор Запелин). Честь района на областных соревнованиях по лыжным гонкам защищали ребята из Сосновской, Бенжерепской и Кузнецкой школ.

На областных соревнованиях по хоккею с шайбой честь района отстаивали ребята из подхоза им. Куйбышева (тренер Моряк Ибрашев) и вышли победителями.

Как видите, прошлый зимний сезон был щедрым на состязания. Но надо заметить, что в них в основном участвовали школьники. А где же совхозная молодежь?

Мне кажется, необходимо подумать Галине Калининой, методисту производственной гимнастики совхоза «Сосновский», о постройке коробки, залитии льда около клуба, и тогда сосновцы смогут выступать на первенство района по хоккею с шайбой.

Еще многие хозяйства не принимают участия в лыжных соревнованиях. Например, подхозы им. Куйбышева, «Металлург», колхозы «Вперед», им. Димитрова и другие. Причем, в Красулине есть спортивный зал, но он бездействует. Руководители хозяйств должны помочь спортсменам в постройке простых спортивных сооружений, приобретении инвентаря и тем самым способствовать проведению спортивного досуга нашей молодежи.

В. ГОРШКОВ,
председатель РК
физкультуры и спорта.

На утреннем заседании Совета Союза выступили также председатель Совета Министров Таджикской ССР депутат А. Кахаров, бригадир комплексной бригады строительного управления № 404 треста «Дальморгидрострой» (Приморский край) депутат Г. П. Крылов, вице-президент Академии наук Украины ССР депутат В. М. Глушков, сталевар Нижнетагильского металлургического комбината депутат В. И. Ипатов, председатель Белорусского республиканского совета профсоюзов депутат Н. Н. Полозов, первый секретарь Тбилисского горкома Компартии Грузии депутат О. И. Лолашвили.

Был избран новый состав райкома профсоюза, делегаты на областную конференцию. Отчет о работе районной профсоюзной конференции будет опубликован в ближайшем номере газеты.

25 ноября состоялась четвертая районная конференция работников сельского хозяйства.

С докладом за отчетный период выступил председатель райкома профсоюза М. М. Куртуков. Он отметил, что со временем прошлой конференции в жизни нашей страны произошли важные события, которые оказали влияние на работу райкома профсоюза, рабочих и местных.

Среди трудящихся района зародилось несколько ценных начинаний. Например, пред-

В просторной kontоре центральной мастерской совхоза «Сосновский» тепло и по-домашнему уютно. В обеденный перерыв механизаторы выкроили несколько свободных минут, перебрасываются шутками, ведут разговор о делах давно минувших и сегодняшних.

Заканчивается год, и каждого интересует, что принес он большому совхозному коллективу, каковы итоги труда механизаторов и животноводов. Главному агроному совхоза Ивану Семеновичу Погуляеву и главному инженеру Василию Ивановичу Конюхову приходится отвечать не на один вопрос, интересующий трактористов, слесарей, комбайнеров. Годовой план продажи зерна государству перекрыт почти в два раза.

Высококачественная подготовка машин к весеннему севу, — говорит Иван Семенович Погуляев, — дала нам возможность своевременно и высококачественно провести весенние полевые работы. А более широ-

кое использование органических и минеральных удобрений позволило лучше питать землю. Мы ставили надежную преграду ветровой эрозии. В результате всего нынче вкруговую с каждого гектара собирали по 18,5 центнера зерна.

Главная задача, которую решают механизаторы и агрономы, — получение устойчивых урожаев при любых погодных условиях. Над этим работают, об этом думают в эти зимние дни сосновцы. Намного раньше по сравнению с плановыми сроками решено подготовить к полевым работам всю сельскохозяйственную технику. Время торопит, и люди работают с высоким напряжением.

Два тракториста разбирают свою машину, ремонтируют ходовую часть, а все остальное после тщательной очистки от грязи идет по цехам. Лучшим механизмам совхоза Николаю Афанасьевичу Глушкову и Федору Терентьевичу Сурину поручен ремонт моторов. Топливная аппаратура проходит через умелые руки Сергея Романова Кузнецова. После исправления каждый узел испытывается на специальном стенде и только тогда ставится на место.

Действуя быстро и споро, люди не забывают о качестве ремонта. Механизаторы знают: успех борьбы за урожай во многом зависит от исправности каждой машины, оттого, какой объем работы будет выполнен трактором или комбайном, как будет действовать сеялка, плуг. Кстати, и в прошлом году, и нынче фактическая выработка на условный трактор в совхозе «Сосновский» выше плановой.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Вечером 25 ноября Совет Национальностей закончил обсуждение докладов «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год» и «О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год».

Депутат О. И. Лолашвили внес предложение утвердить пятилетний план, план и бюджет на 1972 год.

На этом Совет Союза закончил обсуждение докладов «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год».

В зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

На трибуле первый секретарь Тульского обкома КПСС депутат И. Х. Юнак.

Он рассказал о достижениях промышленности и сельского хозяйства области.

Трезвый расчет, научная обоснованность нашего пятилетнего плана, сказала в своем выступлении бригадир-овощевод совхоза «Волго-Дон» Калачевского района Волгоградской области депутат З. И. Яковleva, органически сочетающиеся с решением крупных перспективных задач хозяйственного и культурного строительства, ростом народного благосостояния. За это мы и ценим наши планы. Поэтому они являются для нас родным и кровным делом.

Министр заготовок СССР депутат З. Н. Нуриев в своем выступлении подчеркнул, что ключевой проблемой сельского хозяйства и в новом пятилетии остается увеличение производства зерна. Только путем правильного решения зерновой проблемы можно обеспечить пропорциональное развитие отраслей сельского хозяйства.

Совместное заседание обеих палат открыла председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутат Я. С. Наиддинова.

С заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косягин.

Последним пунктом повестки дня было утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе. Он сообщил, что в период, прошедший после второй сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва, Президиум Верховного Совета СССР принял Указы, подлежащие в соответствии с требованиями Конституции СССР, утвержденные Верховным Советом СССР. Докладчик обосновал необходимость принятия этих Указов.

Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы и постановления.

Повестка дня третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва исчерпана. Сессия объявляется закрытой.

(ТАСС).

Трудовой ритм сосновцев

Все используют органические и минеральные удобрения, позволяющие лучше питать землю. Мы ставили надежную преграду ветровой эрозии. В результате всего нынче вкруговую с каждого гектара собирали по 18,5 центнера зерна.

Был избран новый состав райкома профсоюза, делегаты на областную конференцию. Отчет о работе районной профсоюзной конференции будет опубликован в ближайшем номере газеты.

Значит, техника в надежных руках.

Ремонтники работают с дальним прицелом, заглядывая в завтрашний день. Сокращая сроки подготовки тракторов, они решали здесь же, в центральных мастерских, заняться ремонтом посевного и почвообрабатывающего инвентаря. Такой расчет не случаен. В мастерских больше возможностей для устранения поломок, чем на любом из отделений совхоза. Кроме того, здесь рационализаторская мысль позволяет увеличивать производительность, повышать качество ремонта.

Так, токарь Федор Иванович Кириак изготавливает, казалось бы, простое приспособление для расточки реставрированных внутренних балансиров тягачей.

А. ГЛЕБОВ.

Каждому пропагандисту — свою тему

Прошло два занятия школы коммунистического труда в поселке Степном. Хотя они и начались с некоторым опозданием, однако партком вместе с пропагандистом Г. И. Морозовой разработали четкий план, согласно которому занятия должны завершиться 31 марта. К этому времени их программа будет полностью исчерпана, комиссия примет экзамены у слушателей школы, в результате большинство повысят свои разряды и квалификацию.

Какова же структура этих занятий? Партиком решил не назначать отдельного пропагандиста, распределить темы между всеми пропагандистами поселка. Функции организатора в школе выполняет молодой коммунист Г. И. Морозова. Во многом ей помогает член парткома А. М. Федоров. Посетителям школы коммунистического труда отдельные темы по экономике, научной организации труда, себестоимости продукции, механизации трудоемких процессов в птицеводстве будут преподавать специалисты хозяйства Т. Н. Фигура, В. В. Полтавец, Л. А. Золотарева, Н. Ф. Костин, В. И.

Новый и другие.

Темы «Социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд», «Коммунизм — наша цель», «Основные вопросы экономической политики партии на современном этапе» и другие, повышающие идеиний уровень тру-

му занятия, которые начались с 21 ноября, проводят один человек — главный инженер О. П. Малявский. Через некоторое время такие занятия будут проведены и с кочегарами, трактористами. Таким образом, на птицеферме в зимний период будет полностью завершена техническая переподготовка кадров, начатая еще в прошлом году с шоферами.

Многие механизаторы занимаются в двух формах обучения — технической и политической. Но их явка на любое занятие всегда остается высокой.

Думается, что помимо собственного интереса рабочих к занятиям, большую организаторскую роль в проведении всей системы обучения сыграли партком, рабочком и дирекция.

Там, где к проведению занятий подходят не формально, не ради «галочки», успех всегда обеспечен. Уже в этом году производство птицефабрики способно принести около миллиона рублей прибыли. А это и есть коммунистический труд, научиться которому не так-то просто.

В. ПЕТРАШ.

дящихся, раскроют в своих лекциях опытные пропагандисты Н. В. Гришин, Б. Ф. Бехтерев, А. С. Борщева, А. М. Федоров. Как показали первые занятия, эта система подачи материала в школе коммунистического труда наиболее приемлема и вполне отвечает экономическому всеобучу.

Иное дело — повышение профессионального мастерства технического персонала фабрики. Здесь упор делается только на повышение квалификации слесарей, токарей, электриков, газоэлектросварщиков. Поэтому



● ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ

Хотя сойдут царапины...

— Я столько пережил за последние дни! — говорит Гинс.

Поверить можно. Еще бы — живой еле остался! А потом за свой счет восстанавливал трактор. И это при наличии второй семьи, при уплате тридцати трех процентов алиментов. Есть отчего переживать! Но, к сожалению, думы Германа Германовича Гинса, тракториста Кузнецкого откормсовхоза, односторонние...

Вот как это было. Трактор Гинса сломался. А тут один из рабочих попросил перевезти сено. Гинс пошел к управляющему отделением, стал просить трактор Анатолия Ивановича Быкова.

— Спрашивай у хозяина, — ответил управляющий.

Гинс пошел к Быкову.

— Не знаю, как только Анатолий Иванович и дал трактор, — рассказывает Терентий Никитич Щерба. — Я очень сомневался, посылая к нему. Сильно ухаживал Быков за своим трактором, сильно его берег.

Взяв чужую машину, Гинс собрался за сеном. Но дело у него было на втором плане. На первом — выпивка. Герман Германович сел на трактор лишь после «угожения». И вот результат — Гинс на ходу едва успел выскочить из кабины, а трактор около тридцати метров кувыркался под откос. Когда прибыли представители автоинспекции, Гинс съязвил рассказать ничего не мог. Экспертиза показала, что он пьян до невменяемого состояния. Лишь наутро, отрезев, Гинс поведал, как произошла авария...

Теперь же, как ни странно, Герман Германович заявляет:

— Да не был я пьян!

— Ну как, — возражают ему, — экспертиза показала!

— Выпили пол-литра на троих, — сдается наполовину Гинс.

— Так уж и дол-литра на троих? — снова возражают ему. — Вас и раньше видели на работе сильно пьяным.

— Все можно наговорить, — упорствует Гинс.

Напрасно вы оскорбляете своих товарищей, Герман Германович! Нельзя их обвинять в несправедливом отношении к вам. Ведь они не называют вас закоренелым нарушителем дисциплины, не говорят, что вы после аварии продолжаете пить. Они хорошо помнят, что еще не так давно вы были одним из самых трудолюбивых механизаторов в отделении. Наверное, поэтому и доверили вам свою машину Анатолий Иванович Быков. Одновременно ваши товарищи рассказывают, что падать вы начали задолго до того, как «полетели» с трактора. Вас предупредили, вам подсказывали, что так вести себя нельзя. Но вы только обижались... А обижаться то надо не вам, а на вас.

Трактору марки «Т-75», который разбил Гинс, всего третий год. Отлично работал на нем Анатолий Иванович Быков. Только зябы осенью вспахал 250 гектаров. В отделении рассчитывали, что, выйдя из отпуска, Быков будет возить сено к фермам, его еще много в поле. А потом на очереди — лес, которого шестьсот кубометров. В прошлом году эту работу Гинс с Быковым выполнили вдвое. А вот нынче встал почти новый трактор, лучший механизатор отделения вынужден был слесарить. Убыток совхозу? Да еще какой!

А как вы, Герман Германович, смотрите в глаза Анатолию Ивановичу Быкову? Перед ним вы считаете себя виноватым? Вы по-прежнему работали на тракторе, а Быков то вёссы подремонтирует, то на скотных дворах что подделает. У вас заработка приличный, а у Быкова? Справедливо было бы забрать у вас трактор и отдать его Анатолию Ивановичу. А вы ремонтируйте разбитый, доставайте детали. Но не такой человек Быков, чтобы на это согласиться. Он и обиды на вас перед чужим человеком не высказывает.

— Ничего, исправим трактор, — говорил он.

В то же время по совхозу прошел слух, будто Быков сказал, что уйдет в другое хозяйство, если ему не дадут новую машину. Такого специалиста, разумеется, с удовольствием возьмут в любой коллектив. Директор совхоза и главный инженер беседовали с Быковым. Результат разговора положительный. Но если все же случится, что Анатолий Иванович уйдет из совхоза, в этом вы тоже будете виноваты, Герман Германович.

Да, вы переживаете. Но пока только о собственных интересах. У вас еще не нашлось сознательности, чтобы дать оценку своему поступку с точки зрения вреда, причиненного колективу. У вас еще не нашлось мужества, чтобы со всей принципиальностью коммуниста, прямотой честного человека, смелостью мужчины признать свою вину. Царапины, которые вы получили во время аварии, сойдут. Но останется ли след, как после необходимой операции, в вашем сознании, в вашей душе?

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ВЕСТИ ИЗ «ЕЛАНСКОГО»

Состоялось заседание месткома по вопросу о заготовке семян. Слушали главного агронома тов. Анфимова. Были отмечены недостатки в работе агротехнической службы. Главный агроном тов. Анфимов обязан до 10 декабря обеспечить окончание закладки семян. Вторым вопросом было рассмотрение стиля и методов руководства управляющим отделением А. М. Неупокоева.

Состоялось отчетно-выборное заседание первичной организации общества «Знание». С докладом выступила директор школы Е. Т. Скурихина. Работы общества признаны удовлетворительной. Выбрали новое бюро, в которое вошли Н. И. Краснослободцева — заведующая библиотекой (председатель), Н. М. Чмерева — учительница и М. С. Болчевский — главный бухгалтер совхоза. В организации две секции: сельскохозяйственных знаний (руководитель главный зоотехник Н. Т. Яценко) и общеполитическая (руководитель секретарь парткома В. К. Щетинин).

Состоялось отчетно-выборное заседание первичной организации общества «Знание». С докладом выступила директор школы Е. Т. Скурихина. Работы общества признаны удовлетворительной. Выбрали новое бюро, в которое вошли Н. И. Краснослободцева — заведующая библиотекой (председатель), Н. М. Чмерева — учительница и М. С. Болчевский — главный бухгалтер совхоза. В организации две секции: сельскохозяйственных знаний (руководитель главный зоотехник Н. Т. Яценко) и общеполитическая (руководитель секретарь парткома В. К. Щетинин).

Большим событием в жизни совхоза было отчетно-выборное комсомольское собрание. Работа старого бюро признана удовлетворительной. Но многое еще не сделано. Об этом говорили выступающие, в числе которых был главный инженер, член райкома комсомола В. В. Чмерев. Многое внесено ценных предложений. Собрание закончилось выборами нового бюро, которому дан наказ на будущее.

Механизаторы и животноводы третьего отделения на совместном собрании по пересмотру социалистических обязательств договорились открыть счет личной экономии. На инвентаре, спецодежде, запасных частях каждый обязался сэкономить в год по 10 рублей.

Последи нашей КРИТИКИ

Положение улучшается

Рабочему совхоза доводят до сведения редакции, что статья «Не на должном уровне», напечатанная в газете № 125 от 19 октября, обсуждалась на совместном заседании партбюро и месткома отделения № 2, а также на собраниях животноводов бригад. Факты, указанные в статье, имели место. Однако следует учесть, что были описаны события и факты дня, когда только начался переход скота на зимнее стойловое содержание. Почти вся наглядная агитация была обновлена, но не вывешена полностью.

В настоящее время приняты меры: выпускается «боевой листок», оформлен стенд «Кто сегодня впереди», куда регулярно заносят фамилии передовиков. Есть бюллетени показателей обеих бригад, которые регулярно заполняются. Вопрос об улучшении организации соревнования будет обсуждаться на партийном собрании отделения.

Организовано классное кормление коров. Сейчас наден ежедневно повышаются. Бригадир второй бригады тов. Смолин направлен на учебу в Кемерово. Вновь избранный секретарь парторганизации, отделения Ю. Ф. Мустафин регулярно бывает на ферме.

А. ЦУКАНОВ,
председатель рабочкома,
член парткома
совхоза «Сосновский».

В небольшом цехе пахнет свежими стружками, высущенным деревом. У станка стоит невысокий худощавый парень лет 18. Вот он выбрал лаповый чурбак, ловко вставил его в выемку вала, включил станок. Вооружившись резцом (их под рукой целый набор), паренек снимает верхний слой с дерева, зачищает его шкуркой. На глазах происходит превращение грубого куска древесины. Сначала ему придается конусовидная форма, затем удаляется сердцевина, вытаскивается изящная ножка. Мастер берет кусок проволоки, легкое прикосновение к врачающейся древесине, еще одно — и на краю остаются две ровных выжженных полосы. Готовое изделие осторожно отделяется от остальной части дерева, и вот у вас в руках рюмка, белая, как свежий срез картофелины, кажется, еще теплая.

Знакомимся с молодым умельцем. Александр Ковалев работает в сувенирном цехе Кузедеевского лесхоза всего первый год. Древнее русское ремесло привлекло

ему по душе. Учился у опытного токаря Киселева. От него перенял умение сосредоточиваться в работе, не делать ни одного лишнего движения.

— Красиво работает! — говорит об Александре главный лесничий Леонид Николаевич Шахин. — Его сувениры

любуется. Вот только оборудование у нас старое — не разгонишься.

Станки действительно старые, приспособливают их к новой работе сами рабочие. К тому же, по словам Л. Н. Шахина, отстает покраска сувениров. Но сейчас в цехе

побывали в цехе, где их делают. Этот цех — гордость предприятия — коллектив коммунистического труда. Рабочие здесь кадровые, опытные, В. С. Ломакин, старший труженик, в декабре уйдет на пенсию. А пока продолжает трудиться, затачивает изделия цеха. Кстати, это не просто, ведь за смену цех выпускает 15000 подрозетников. Это, несмотря на устаревшее оборудование, стало обычной нормой для рабочих. Их здесь немного: У. Гиляев, А. Петрушеник, В. Митрошин, еще два-три человека, коллектив спланирован и когда нужно — не откажется поработать сверхурочно.

Мы рассказали только о двух цехах. Кузедеевский же лесхоз — предприятие большое. И на всех участках идет упорная борьба за выполнение плана первого года пятилетки, за претворение в жизнь решений ХХIV съезда КПСС, направленных на удовлетворение запросов советских людей.

В. СТАРШИНОВ.

Люди разных профессий

Мастера древнего ремесла

нирами залибуюсь.

Выточенные изделия Ковалев передает расписовщику Леониду Сахарову. Несколько точных мазков кисти — и на сувенире появляется затейливый узор. Сувениры лакируют и отправляют в магазины. У покупателей большой спрос на них: разве не хочется поставить в салон красивый сделанный бочонок, чайницу?

Речь у нас заходит о рабо-

давно начали делать в Кузедееве сувениры, а производство их выросло значительно. Ежегодно делают на 10 тысяч рублей. Делают до десятка наименований. Кроме рюмок, есть пиалы, бочонки разных размеров, сахарницы, чайницы. Много. Но Ковалев только присвистнул:

— Много? Что вы! Знаете, сколько сувениров мы можем делать? Около двух десятков. И каких! Глаз за-

устанавливается компрессор, покраска пойдет быстрее.

Коль мы заговорили о цехе сувениров, нельзя обойти молчанием и другое подсобное производство лесхоза. Речь идет об изделиях из отходов: черенки к молоткам, топорища, клины для горношахтного производства, подрозетники. Особенно много выпускают подрозетников, счет идет на миллионы. Вместе с главным лесничим мы

• В копилку передового опыта

3. Источники колхозного богатства

Чтобы ежегодно вкладывать в строительство по семьсот — семьсот пятьдесят тысяч рублей, рубли эти надо иметь. Следует учсть, что капитальное строительство — основная, но не единственная статья расхода. Есть еще статья — приобретение новой техники, оборудования, оплата труда, содержание дома отдыха на Черном море, пионерского лагеря на Иртыше и т. д. и т. п.

Доходы колхоза позволяют вести большое строительство и достаточно высоко оплачивать труд колхозников. Вот, например, как росла заработка плата колхозников за последние десять лет. Если в 1962 году средний дневной заработок колхозника составил 2 рубля 28 копеек, то через пять лет (1966 г.) — 3 рубля 87. Следующие пять лет, включая текущий, выглядят так: 4,18—4,87—5,00—5,41—5,50 (ориентировочно).

Над «цифрию» вместе с главным экономистом Николаем Николаевичем Петерсоном и его помощницей — ЭВМ мы провели целый день. Первое, что выносить из знакомства с экономией колхоза, удивление. Удивление тому, что каждая из двенадцати отраслей хозяйства (крупный рогатый скот, овцы, свиноферма, птица, звероферма, пасека и даже конеферма; зерновое, овощное, картофельное, масличное производство и сад) дает солидную прибыль. Так, например, самый неурожайный для сада год в минувшей пятилетке был семидесятый. И тем не менее сад принес хоть считанные рубли, а все-таки прибыли.

— Конечно, если бы не строжайший хозяйственный расчет, — признается Николай Николаевич, — рентабельность всех отраслей мы не добились бы.

На полном внутрихозяйственном расчете колхоз работает с первого года восьмой пятилетки. Экономическая служба во главе с Николаем Николаевичем сумела сделать хозрасчет предельно ясным и простым. Подчеркнем: **простым**, но не упрощенным. Каждый руководитель участка или коллектива отлично знает, сколько и какой продукции следует произвести по плану, сколько на это положено средств (фонд зарплаты, транспортные расходы) и материалов (семена, удобрения, горючее и т. д.). Знают командиры производства и о том, что перевыполнение плановых заданий «любой ценой» может привести отрасль к убыточности. Поэтому здесь идут не на всякие перевыполнения.

Не будем голословными.

На легких, малоплодородных землях колхоза даже в самые благоприятные годы урожай зерновых не поднимается выше девяти центнеров с гектара. Правда, сорта рядовых малоценных пшениц могли бы дать примерно в полтора раза больше. Но здесь предпочитают сорта ценных сильных пшениц. Главный агроном колхоза Василий Иванович Киселев держит теснейшую связь, считай, со всеми селекционерами Казахстана и засушливых степей других районов. Долгие годы здесь культивировалась «саратовская-29». Но вот минуло всего два года, как прошла государственные испытания сильная пшеница «кызыл-бас» центрально-казахстанской селекции — и она по существу вытеснила саратовку.

Это не слепая вера в новый сорт. Дело в том, что «кызыл-бас» по силе муки и по урожайности в засушливой зоне значительно превосходит «сара-

товскую-29». Таково утверждение государственной комиссии, испытавшей новый сорт. В справедливо-сти этого утверждения константиновцы убедились сначала на малых (при размножении), а теперь и на больших производственных площадях. Даже при четырех центнерах с гектара пшеница «кызыл-бас» приносит колхозу прибыль. А нынче ее намолочено без малого по десять центнеров с каждого гектара. Реализационная цена ее близка к двадцати рублям за центнер,

Агрономическая служба в полном взаимопонимании с бригадирами и экономистами оснастила все десять севооборотов (освоены в 1969 году) таким набором полезных культур и сортов, которые в самых жесточайших условиях песчаных почв и засухи приносят ощущимую прибыль. В севооборотах (пятипольные) здесь высевается, кроме пшеницы и фуражных, еще и подсолнечник сорта «чернянка-66», который содержит около семидесяти процентов масла. Значительные прибыли, как и подсолнечник, приносят колхозу гречиха и просо. Нынче колхоз испытал сев проса на орошаемом участке и получил с каждого гектара по 28 центнеров этого ценного зерна.

Правление и все колхозники большие надежды возлагают на экономическую отдачу орошаемых земель, которых нынче было чуть меньше полтысячи гектаров, а с будущей весны будет более тысячи.

И все-таки основные доходы колхоз получает от животноводческих отраслей и особенно от молочных гуртов и свиноводческой фермы. Так, за прошлый год себестоимость центнера молока составила 14,8 рубля, тогда как реализационная — 23 рубля.

Большая заслуга в высокой рентабельности молочного производства колхоза принадлежит его председателю — выпускнику Алтайского сельхозинститута Якову Германовичу Герингу. Свою кандидатскую диссертацию он защитил на выведенной им породной группе симменталов, улучшенных жирномолочной джерсейской породой. О достоинствах молочного стада Константиновки можно судить по таким цифрам: в прошлом году жирность молока при годовом надое в 3150 килограммов составила 4,1 процента.

Хороши — также и мясные достоинства скота: молодняк идет на мясокомбинат средним живым весом по четыре центнера и на 80—90 процентов высшей упитанностью. Процент рентабельности ферм крупного рогатого скота колеблется по годам от 25 до 35. Экономисты считают, что с переводом этой отрасли на промышленную основу (в следующем году будет сооружаться молочный комплекс) рентабельность ее поднимется до 45—50 процентов.

В реальности этих расчетов не приходится сомневаться: ведь в свиноводстве, как и предсказывали экономисты, рентабельность с переходом на промышленную основу возросла до 66 процентов (самая прибыльная отрасль хозяйства). Да это и понятно: высокая механизация позволила снизить затраты на производство центнера свинины до восьмидесяти рублей с небольшим.

В беседе со мной Николай Николаевич Петерсон высказал такое утверждение:

— Если хозрасчет не ясен каждому колхознику, о переходе на внутрихозяйственный расчет и речи быть не может.

Поэтому в колхозе постарались «очистить» хоздо-расчет от всяких излишеств.

Мы давно отказались от всевозможных доплат за отличное качество сева, уборки, своевременный ремонт, взмет зяби и т. д., — говорит Николай Николаевич. — Все это ненужные нагромождения, усложняющие технологию хозрасчета, делающие ее непонятной не только рядовым колхозникам, но подчас и специалистам. У нас оплата ведется за конкретный результат.

Люди здесь великолепно знают, что надо сделать и какой ценой. Здесь каждому шоферу известно, сколько горючего, смазочных материалов и запчастей (в рублях) он может истратить на тысячу тонно-

километров, тракторист — на тысячу гектаров мягкой пахоты, комбайнер — на сто гектаров убранных хлебов. И каждый старается на всем экономить: ведь в этой экономии заинтересован как колхоз, так и сам механизатор.

Экономия, конечно, не ущерб производству сельскохозяйственных продуктов. Об этом свидетельствуют такие цифры. За минувшую пятилетку в колхозе на каждые 40 гектаров угодий произведено валовой продукции по плановым ценам на 10151 рубль, а по реализационным — на 10660. Соответствующие показатели в целом по Успенскому району: 4987 и 4517 рублей. Примерно так же выглядит сопоставление производительности труда. В колхозе человеко-день дает продукцию на 17,07 рубля, тогда как в районе — 12,88.

В экономическом поиске по существу весь колхоз.

Вот, к примеру, экономическая операция, предложенная и осуществленная строителями колхоза. Всем известно, что строительный лес не только дефицитен, но и довольно дорог, особенно — стандартный. И вот найден выход: куплена пилорама, способная распиливать бревна диаметром в полтора метра. Нестандартный лес такого крупного сечения никто не берет, и его всегда много в любом леспромхозе. Кроме того, как нестандартный, он значительно дешевле. Результат: колхоз закупает по низким ценам столько леса, сколько необходимо, и обеспечивает себя любыми пиломатериалами.

А вот еще одна операция экономического порядка.

В колхозе пока еще не обходятся без падежа или вынужденного забоя животных, которых можно утилизовать. Долгое время от такого падежа и забоя колхоз нес определенные убытки. Чтобы избежать их, правление создало ферму голубых песяц и норок. Сейчас все, что можно утилизировать, идет в коровьей цех зверофермы. Но так как процент падежа животных в колхозе очень низок, то возникает необходимость забивать здоровый скот. В колхозе на такую меру не пошли. Нашелся иной выход: представители колхоза скупают по очень низким ценам утилизированное мясо в соседних хозяйствах.

В итоге себестоимость пушнины снизилась чуть ли не вдвое против плановой.

Но и на этом как экономисты, так и звероводы колхоза не успокоились.

Известная экономическая истинка: сырье всегда намного дешевле готовой продукции. И вот новое решение: колхоз пригласил на работу дипломированного специалиста-скорняка, который до этого работал главным технологом крупного мехового комбината. Сейчас колхоз продает уже не сырье (пушину), а готовую продукцию (мях). Рентабельность зверофермы возросла чуть ли не вдвое. Так, казалось бы, пустяковая мера — наем единственного специалиста редкой квалификации — принесла колхозу десятки тысяч рублей дополнительной прибыли.

Руководители и специалисты колхоза «30 лет Казахстана» по крупицам собирают передовой опыт хозяйствования во всех уголках страны и переносят его в свое многоотраслевое производство. По существу в константиновском колхозе сконцентрирован передовой опыт животноводства и полеводства не только Казахстана, но и братской ему России.

Немало перенимают константиновцы и у нас, на Алтае. Недавно Яков Германович Геринг и группа специалистов нанесли, как говорят, деловой визит на Алтай. Цель этой поездки: подробней изучить наш опыт по созданию долговременных культурных пастбищ и откормочных площадок.

Всю работу по изучению и внедрению в производство достижений науки и передового опыта организует председатель общественного бюро НОТ Александр Иванович Шнейдеров.

Вероятно, не будет зазорным и алтайским специалистам поучиться кое-чему у константиновцев.

В. ЧИРКОВ,
спец. корр. «Алтайской правды».

ЗА РУБЕЖОМ

Открылся музей

ЧССР. Десятки тысяч людей приезжают ежегодно в небольшой город Рожнов. Североморавской области, на окраине которого в этом году открылся музей крестьянского быта и культуры XVII—XVIII веков. Около тридцати жилых крестьянских домов, старинный трактир, ветряная мельница, небольшой винный подвал, хозяйственные постройки, костел — все это дает полное представление о том, как выглядела старочешская деревня.

На снимке: интерьер одной из старочешских изб. Старинная посуда, домашняя утварь, мебель (которые случайно сохранились у кого-либо на чердаке или в подвале) здесь обретают новую жизнь как музейные экспонаты.

Фото ЧТК — ТАСС.



ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Тройная уха Владимира Ермолова

Как варится тройная уха, много рассказывать, пожалуй, нет смысла. Всякий рыболов-любитель знает рецепт этого «царского» блюда. Другое дело — всегда ли можно наловить рыбы для тройной ухи? Такой проблемы сейчас не существует у рыболовов деревни колхоза «Мир», находящейся в Новосокольническом районе на Псковщине, хотя здешние места и бедны водоемами. Здесь всего одно озеро — Кресцы называется. Вода в нем чистая, прозрачная. Но до недавнего времени оно было безрыбным.

«Оживить» озеро решил колхозник сельхозартели «Мир» Владимир Ермолов. Начал с того, что уговорил местного библиотекаря выписать из столицы специальную литературу. Пройдя по книжкам «курс рыболовства», он в воскресенье съездил на консультацию к ихтиологам в районный центр, получил много ценных советов от специалистов.

А потом? Потом были еще более длительные поездки. Прихватив с собой нехитрые рыболовные снасти, Владимир Ермолов на своем мотоцикле за сотни километров от дома.

Минуло четыре года. Сейчас в колхозе «Мир» уже никто не жалуется, что в их единственном озере рыба не водится. С удочкой, посидев часок-другой на берегу Кресцов, любой уйдет с богатым уловом. Потому что живет в колхозе «Мир» очень заботливый человек — Владимир Ермолов. (Корр. ТАСС).

Шли последние приготовления к операции. В землянке на столе лежал кусок серого, как замазка, динамика, моток белого шнуря и коробочка с детонаторами. Соколов делал динамит на куски величиной с кулак, обертывал бумагой и перевязывал шпагатом. Михаил протыкал палочкой отверстия для детонаторов. Чипинский резал бикфордов шнур на куски нужной длины.

У стола сидел представитель штаба бригады Михаил Ольшевский. Он был старше Соколова, выше ростом, плотнее. На его лице выделялся тупой подбородок, прямой нос и высокий крутой лоб, над которым вились аккуратно причесанные темнорусые волосы. Бывший офицер рассказывал о предстоящей операции:

— Сейчас для нас создалась благоприятная обстановка: союзники успешно продвигаются на восток, немцы отводят свои

войска из Франции и перебрасывают на советско-германский фронт. Наша задача — всячески мешать им. По замыслу штаба бригады от Мазайка до Леопольдбурга в одну ночь должны взлететь на воздух мосты и склады, эшелоны с оружием и войсками.

— Представляю, как будут метаться караулы, когда узнают о совершенных диверсиях! — радовался Соколов.

— Пусть почувствуют нашу силу! — тряхнул кулаком Ольшевский. — Значит, с бельгиями у вас все решено?

— Вроде, все: разведку провели, время отправления эшелона узнали, — пояснил Соколов.

Вечером партизаны вышли на задание. Ольшевский со заводом Ахара Марсаева отправился подрывать мост за Листом, а Соколов с группой — эшелон с оружием и боеприпасами.

На западе промозглились сорьи с золотистыми верхушками облака, когда Дмитрий с товарищами вышел из леса. На горизонте катился багровый осенний листьями дождя бежал пот. В вырытую ямку клали комок динамита, плотно приваливали камнями. Было заложено три заряда с интервалами по пять метров один от другого.

— Сколько времени? — спросил Соколов.

Дизер посмотрел на светящийся циферблат.

— Двадцать минут первого. Вот-вот подойдет эшелон.

В небе сверкали молнии, усиливаясь дождь. Но среди раскатов грома партизаны услышали шум подходящего поезда. Только почему-то сигналов от своих не было.

— Значит, это не эшелон, — твердо сказал Соколов.

Они спустились с насыпи, дерка в руках бикфордов шнур, соединенный с зарядами. Гул поезда нарастал. Темноту пронизали яркие струи света, и с шумом пронесся пассажирский поезд. Окна вагонов были завешаны и едва различались в темноте.

— Хитрят сволочи! — Выругался Дизер. — Вперед пасажирский пустили.

— Но мы тоже не лыком шиты, — усмехнулся Соколов.

Вскоре снова послышалась стук колес. И тот час же зазвучала красная ракета.

— Эшелон! — вскрикнул Чипинский.

(Начало в № 139—142).

2 ДЕКАБРЯ	Показывает Кемерово	21.00 Международная программа, «Севастополь». Художественный фильм.	21.40 «Время».	23.00 «Рассказы о театре».
		20.05 «Пятилетка в семье Плетневых».	20.35 Теленовости.	20.50 Для детей. Мультфильм.
		20.50 «Вдали от Родины». Художественный фильм.	22.15 Шахтерские горизонты.	22.45 «Танцевальная галерея». Фильм-концерт.
		22.45 «Сторож колхоза». Премьера телевизионного спектакля.		
3 ДЕКАБРЯ	Показывает Москва	11.55 Программа передач.	12.00 Для детей. «Большой Иван». Спектакль Калининского театра кукол.	12.05 По страницам русской музики.
		12.05 «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. «Экономико-математические методы и модели оптимального отраслевого и территориального планирования».	12.35 Для детей. Мультфильм.	12.45 «Огни цирка».
		14.00 Эстрадный концерт.	13.10 «Подвиг». Телевизион-	13.30 «Подвиг».
4 ДЕКАБРЯ	Показывает Москва	14.00 «Музыкальный киоск». Сегодня — День Конституции СССР.	14.30 Новые стихи поэтессы Майи Румянцевой.	15.00 Клуб кинопутешествий.
		14.30 «Утро долгого дня». Художественный фильм.	15.30 Концерт.	16.30 «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм.
		20.25 С 19.00 до 20.25 — перерыв.	17.00 «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм.	18.15 Камерный концерт.
		20.30 Программа передач.	20.25 С 19.00 до 20.25 — перерыв.	20.25 Новости.
		21.00 Концерт.	20.30 Программа передач.	20.45 Художественный фильм.
		22.15 Художественный фильм. Музыкальные встречи.	21.00 Концерт Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии.	21.55 «Время».
		23.00 «Время».	21.30 «Праздничный вечер в Останкине». Концерт мастеров искусств.	23.30 «Подвиг».

телевидение

2 ДЕКАБРЯ	Показывает Кемерово	19.28 Программа передач.	19.30 Для детей. Мультфильм.	19.50 Международное обозрение.
		19.30 «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА.		20.05 «Пятилетка в семье Плетневых».
		19.45 «Тема с вариациями». Фильм-балет.		20.35 Теленовости.
		19.50 «Сторож колхоза». Премьера телевизионного спектакля.		20.50 «Вдали от Родины». Художественный фильм.
		20.10 Ленинский университет миллиардов. «Повышение эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса».		22.15 Шахтерские горизонты.
		20.40 «Озорные частушки».		22.45 «Танцевальная галерея». Фильм-концерт.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы мастеров хлебобулочных изделий.

Срок обучения 4 месяца. Курсы организованы в г. Кемерове. По окончании учебы специалисты будут работать на Кузнецкой хлебопекарне. Стипендия 60 руб. Жилая площадь предоставляемася.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60. Райпотребсоюз, отдел кадров.

Из-за поворота вынырнули яркие огни фар.

— Зажигай! — скомандовал Соколов.

Чипинский, припав к земле, запалил конец бикфордова шнуря. И все кинулись бежать, стараясь подальше уйти от поплотнее дороги.

Поезд уже, приблизился к тому месту, где был заложен динамит.

— Неужели не сработает? — беспокоился Соколов.

И вдруг, будто солнцем осветило всю болотную низину, вслед за этим пронесся оглушительный взрыв, потрясший под ногами землю. Все трое упали в траву и увидели, как состав разломился пополам. Часть вагона свалилась с насыпи, другая горела на пополне. Паровоз развернуло и завалило набок.

Когда партизаны вернулись к хижине рыбака, то услышали глухой далекий взрыв.

Т. Чернов

„Белый дьявол“

вот послышался топот ног и неразборчивая немецкая речь. В темноте показались силуэты двух патрульных. Тишину разорвал негромкий выстрел. Немцы выпустили ракету, которая осветила путь далеко впереди.

Когда топот патрульных затих, партизаны поднялись по насыпи наверх и начали рвать между шпалами ямки для динамита. Работали быстро. С лицом вместе с каплями дождя бежал пот. В вырытую ямку клали комок динамита, плотно приваливали камнями. Было заложено три заряда с интервалами по пять метров один от другого.

Когда топот патрульных затих, партизаны поднялись по насыпи наверх и начали рвать между шпалами ямки для динамита. Работали быстро. С лицом вместе с каплями дождя бежал пот. В вырытую ямку клали комок динамита, плотно приваливали камнями. Было заложено три заряда с интервалами по пять метров один от другого.

Партизаны вышли на задание. Ольшевский со заводом Ахара Марсаева отправился подрывать мост за Листом, а Соколов с группой — эшелон с оружием и боеприпасами.

На западе промозглились сорьи с золотистыми верхушками облака, когда Дмитрий с товарищами вышел из леса. На горизонте катился багровый осенний листьями дождя бежал пот. В вырытую ямку клали комок динамита, плотно приваливали камнями. Было заложено три заряда с интервалами по пять метров один от другого.

— Значит, это не эшелон, — твердо сказал Соколов.

Они спустились с насыпи, дерка в руках бикфордов шнур, соединенный с зарядами. Гул поезда нарастал. Темноту пронизали яркие струи света, и с шумом пронесся пассажирский поезд. Окна вагонов были завешаны и едва различались в темноте.

— Хитрят сволочи! — Выругался Дизер. — Вперед пасажирский пустили.

— Но мы тоже не лыком шиты, — усмехнулся Соколов.

Вскоре снова послышалась стук колес. И тот час же зазвучала красная ракета.

— Эшелон! — вскрикнул Чипинский.

действовали партизаны Ахара Марсаева.

Полтора года воевал в Бельгии отряд «Белого дьявола». Много совершил боевых операций, о которых до сих пор среди бельгийцев ходят легенды. Двадцать семи храбрецам, в том числе и Соколову, руководителям движения Сопротивления провинции Лимбург вручили медали «За доблесть». А когда кончилась война, они вернулись на Родину.

С тех пор прошло двадцать лет. Вывшие партизаны ныне живут и трудятся на благо Отечества. Дмитрий Соколов стал почетным металлургом, депутатом районного Совета, Константин Тарбаев — комбайнер в Саратовской области, Иван Дицкин — председатель колхоза в Волгоградской области, Михаил Ольшевский — начальник контактной сети на станции Мошково Новосибирской области.

Труден и извилист был их путь к настоящему, но они прошли его с гордо поднятой головой, как все люди с чистой совестью.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за прошедшие две недели были признаны заметка Н. Рагониной «Обидно за вас, девочки!» за 16 ноября, статья В. Дроздова «Уроки для будущего» за 18 ноября и З. Моховой «До совершенства далеко».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города),

партийного отдела, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства,

отдела культуры, быта и

писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05705
Заказ 15347, тираж 6250